



REZULTATELE CONSULTĂRILOR PERIODICE

Studiul Universității Maritime pentru monitorizare a inserției pe piața muncii a absolvenților din domeniul Ingineriei electrice a urmărit analiza detaliată a traseelor profesionale a absolvenților din primii ani după absolvirea unui program de studii licență sau master din domeniul Ingineriei electrice.

În Universitatea Maritimă se organizează în domeniul Ingineriei electrice două programe de studii de licență și două programe de studii de master:

“*Electrotehnică*” – program studii licență în limba română învățământ cu frecvență;

“*Electrotehnică*” - program studii licență în limba română învățământ cu frecvență redusă;

“*Sisteme electrice avansate*” - program studii master în limba română învățământ cu frecvență;

“*Tehnici avansate de inginerie electromecanică*” - program studii master în limba română învățământ cu frecvență;

Obiectivul general al studiului a fost consolidarea rolului universității în evaluarea modului în care cunoștințele, competențele și abilitățile dobândite sunt suficiente pentru a permite absolvenților din domeniul Ingineriei electrice să se angajeze pe piața muncii sau să își continue studiile.

În acest sens, *Serviciul de consiliere și promovare* a urmărit să realizeze studii independente privind inserția absolvenților pe piața muncii, folosind instrumente și metodologii comune iar rezultatele obținute putând fi astfel agregate și analizate și la nivel de universitate.

S-a urmărit identificarea unor disfuncționalități în mecanismele de corelare a sistemului educațional cu piața muncii:

- informații insuficiente cu privire la inserția absolvenților pe piața muncii;
- lipsa unor monitorizărilor pe termen lung a inserției profesionale a absolvenților;
- implicarea insuficientă a angajatorilor în probleme legate de educație;
- investiții reduse în resursa umană înalt calificată (absolvenți de studii superioare).

S-a eliberat unui chestionar conținând atât informații obiective, referitoare la parcursul profesional, cât și informații subiective, privind percepțiile respondenților cu privire la calitatea și relevanța studiilor urmate;

Pentru studiile de licență s-au obținut următoarele rezultate:

PROMOȚIA	Total absolvenți angajați
2015 - 2016	79.31%
2016 - 2017	70.51%
2017 - 2018	64.18%
2018 - 2019	56.25%
2019 - 2020	40.00%

PROMOȚIA	Total absolvenți angajați
2017 - 2018	48.15%
2018 - 2019	50.00 %
2019 - 2020	50.00%

Contactarea absolvenților s-a realizat în mai multe runde, prin acțiuni sincronizate cu ajutorul unor recomandări.

În unele cazuri au fost implicate organizația Alumni.

Chestionarul a fost găzduit pe site-ul www.cmu-edu.eu

Insertia profesională a absolvenților de învățământ superior este o temă care preocupă din ce în ce mai mult Universitatea.

Problema inserției profesionale a absolvenților ocupă un loc important pe agenda politicilor în domeniul educației universitare.

Din partea angajatorilor economici au participat la studiu:

AUTORITATEA NAVALĂ ROMÂNĂ – situație obținere brevete ofițeri electrici

SC COMVEX SA

SC POLARIS HOLDING

SC SOCEP SA

SC BLACK SEA SERVICES SRL

GSP OFFSHORE SRL

UZINA TERMOELECTRICA MIDIA

COMPANIA NAȚIONALĂ ADMINISTRAȚIA PORTURILOR MARITIME SA

CENTRALA ELECTRICĂ

COMPANIA NAȚIONALĂ ADMINISTRAȚIA PORTURILOR MARITIME SA

SC ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APA DOBROGEA LITORAL

ȘANTIERUL NAVAL NĂVODARI

Director departament SIDE

Conf.univ.dr.ing. Dordescu Marian